

下活“党建棋”，催开“党建花”

高密市检察院全面提升新常态下党建工作科学化水平

新文体活动场所获干警点赞

“终于有了运动的场所，期待好久！”“工作之余运动运动，既增强了体质又调节了心情。”5月6日下午，在济宁市检察院新建的乒乓球馆里，宋晓磊检察长宣布新建文体活动场所正式启用的话音未落，早已掌声雷动，很多干警情不自禁为党组这一贴心行动高高竖起了大拇指。

为加强文化建设，丰富干警的精神生活，济宁市检察院因地制宜，充分利用现有条件，在院机关9楼新建了乒乓球馆、健身房、瑜伽馆，并对原有篮球场等运动场所进行了升级改造。同时，聘请专业老师担任各活动项目的教练，以满足干警参加文体活动的需求。

宋晓磊在仪式上强调，文体活动场所建设是强化从优待检、提升工作质效的有效途径，对于丰富干警业余生活、增进队伍团结、营造“快乐工作、幸福生活”的浓厚氛围具有重要意义。他勉励全体检察干警，要把运动和健康作为一种生活方式，工作上争创一流，身体上健康愉悦，用健康的体魄为全市检察工作争先进位、争创一流作出积极贡献。

仪式结束后，全体干警参加了以“活跃干警生活、共创文明城市”为主题的趣味运动会。宋晓磊身先士卒，率先挥起乒乓球拍。在他的热情带动下，集体跳绳、心心相印、排球接力、飞镖、趣味保龄、定点投篮、自行车慢骑等8个趣味项目相继展开。脱去检察“战袍”的干警，运动场上少了一份严肃，多了一份愉悦和阳光。在欢声笑语中既促进了部门之间、干警之间的交流和团结，同时也达到了强身健体、陶冶情操的目的。

张亚宁 王革

(上接一版) 与业务工作相结合,2个月批捕各类刑事犯罪299人,起诉525人;立案职务犯罪42人;监督刑事立案21件,监督撤案7件,提出刑事抗诉3件;受理民行案件29件,办理行政公益诉讼案件8件,民事公益诉讼案件3件……

与“六型”基层检察院创建相结合,紧紧围绕“一院一品”用心用脑,广泛开展争创活动,全面加强基层检察业务、检察队伍、检察管理、检务保障、检察信息化建设,着力条造政治坚定、司法公正、班子坚强、队伍过硬、管理规范、保障有力、作风优良的现代新型基层检察院。

与党风廉政建设相结合,组织召开全市检察机关党风廉政建设暨反腐败工作会议,市院检察长与市院党组成员、各县市区检察长,市院分管领导与各部门负责人,市院纪检组长与各县市区院纪检组长,市院部门负责人与部门干警层层签订党风廉政建设责任书,实现责任横到边、纵到底、全覆盖,不留死角和空白,驰而不息地纠正“四风”和司法作风突出问题。

“通过专项教育活动开展,进一步坚定了干警政治信仰,严肃了党内政治生活,强化了‘四个意识’,规范了司法行为,转变了纪律作风,提高了工作效率,提升了司法公信力。”德州市检察院党组成员、纪检组长周少国说:“下一步,我们将进一步巩固深化专项教育活动成果,构建纪律作风建设长效机制,努力建设一支信念坚定、司法为民、敢于担当、清正廉洁的检察队伍,为全市检察工作健康发展提供坚强的纪律保证。”

高忠祥 张瑞

东营区检察院干警侦查“不松劲”终破环境污染案

东营区检察院于案发第二天就监督公安机关对该案立案侦查,对张某进行了网上追逃。然而,案件进展非常缓慢,张刚到案后采取消极不配合的态度,只承认本次犯罪,对污染源来源、同案犯情况拒不交代,他称只负责开车,和雇主未曾见面,只是电话和逃跑的张某联系,张某是网上认识的,只知道姓张,他听从张某的调度从半路上车开到案发地,别的一概不知。

面对张刚的一问三不知,检察干警多次与公安干警召开座谈会,到现场复核证据,做张某家人思想工作,最终拿下了张刚的口供,张刚被判刑,张某也投案自首。按说案子到了这个程度也算圆满了,但办案检察干警的心还是放不下,

因为张刚他们的上线还没抓到。“犯罪根源一天挖不出来,案子就不算完,我就一天也睡不好觉。”王业涛激动地说。

抱着不达目的不罢休,不挖出“上线”不松劲的态度,办案检察干警反复查看了罐车行驶路线沿途卡口监控,研判张刚、张某在案发前的通话记录,仔细分析张刚、张某的供述,结合两人对案发现场的辨认笔录,经过不懈努力最终锁定了本案另一名犯罪嫌疑人范某。范某归案后如实供述了其将化工危废卖给张刚、张某的犯罪事实。至此,这起环境污染案彻底告破。

赵军奎



“范某被抓获归案,这个案子也算彻底告破了,我也终于能睡个安心觉了。”5月10日,采访中办案检察干警王业涛对记者讲述完案件办理经过长舒了一口气说。近日,东营市东营区人民检察院联合当地公安机关彻底告破了一起环境污染案件,抓获了污染源制造者犯罪嫌疑人范某,重拳打击了破坏环境污染犯罪行为,在当地起到了很好的震慑和教育作用。

东营区检察院辖区内的龙居镇绿树成荫、花香遍地、清水长流,环境优美、生态宜居,被评为国家级环境优美乡镇,她紧临黄河,也是东营城区的水源流经地。可竟然有人向引水渠里倾倒工业危险废物,这可惹怒了当地群众。这个案件还得从2016年说起,4月份,东营区检察院接到群众举报,反映龙居镇附近经常有大车向四干渠内倾倒工业危险废物,干渠附近空气恶臭难闻。该院迅速派干警赶赴现场,与公安人员当场将犯罪嫌疑人张刚抓获(现已判刑),另一名犯罪嫌疑人张某逃跑。

青州18名法治校长“走马上任”

为贯彻落实“七·五”普法规划,深入推进“平安校园”创建,更好地维护在校学生的合法权益和学校周边地区的治安环境预防和减少青少年违法犯罪。近日,青州市检察院被聘任的18名检察干警担任法治校长,正式“走马上任”,积极推进“法律进校园”活动。

该院民行科科长张建国、预防科科长杨光华分别到青州市何官镇褚马小学、青州市黄楼街道阳河小学,开启了法治校长的第一课。其他16名法治校长均与校方完成对接,并定好计划为学生进行法治教育辅导。

在何官镇褚马小学,张建国科长首先通过现实的案例引导小学生思考生活、学习中遇到的法律问题;然后通过浅显易懂的谈话,让小

学生明白了守纪律、懂规矩,严格遵守学校规章制度的重要性;最后同师生互动交流,解答师生的疑惑。在黄楼街道阳河小学,杨光华科长通过对未成年如何应对犯罪行为侵害、如何构建学校、家庭、社会“三位一体”法治教育机制等问题进行了讲解。然后组织学生观看了未成年人不良行为的预防,未成年人对犯罪的自我防范等预防未成年人犯罪法相关内容的教育片。

通过授课、观看法治教育片,活动为在校学生普及了法律知识,大大提高了学生的法律意识和自我保护意识,受到了在校师生的一致好评。

李广刚 谭晓东



母亲节,检察官入校开展主题讲座

“十月胎恩重,三生报答轻。一尺三寸婴,十又八载功……”伴随着稚嫩的朗读声,讲座现场因母亲节的即将到来而倍感温馨。

5月12日,乳山市检察院未检科受邀为乳山市第二实验小学开展“献礼母亲节”主题讲座,进一步加强青少年思想道德教育,让学生了解母亲抚育子女的艰辛,懂得如何去感恩,如何去关爱他人、关爱社会。

讲座包含“我为妈妈煮鸡蛋”、母亲节主题讲座、集体朗诵三个环节。活动现场,未检科干警向同学们讲述“母亲节”的起源,并结合生活中的细小事例,讲述母亲养育子女的不易,倡导学生们要树立阳光心态,健康快乐成长,鼓励同学们将自己亲手煮好的鸡蛋送给母亲,以慰母亲操劳之累。

为庆祝“一带一路”国际合作高峰论坛在京召开,学生们集体朗诵《少年中国说》表达对祖国母亲的美好祝愿。未检科干警教育同学们要增强感恩之心,树立责任意识,夯实报国之基,为祖国母亲的美好明天而努力奋斗。

活动结束后,未检科干警与同学们手手相牵、庄重承诺。同学们纷纷表示,今后要脚踏实地,努力学习,奋发向上,以实际行动感恩母亲,回报母亲、关爱社会、报效祖国。

邵倩 柳英华

为充分发挥检察机关预防职务犯罪专业化优势,加强侦防一体化机制建设,今年以来,威海市文登区检察院结合自身办公职务犯罪案件情况,积极探索推行“检察预防约谈”制度,对相关人员进行提醒、教育和告诫的警示性谈话,增强职务犯罪预防工作的针对性和实效性。截至目前,已开展集体约谈5次26人,个别约谈1次2人,取得了较好的社会效果。

一是健全制度机制,规范约谈程序。成立检察长任组长,分管副检察长任副组长,预防、反贪、反渎、公诉等相关职能部门负责人为成员的检察约谈工作领导小组,定期组织召开部门联席会议,研究确定符合条件的约谈对象,适时启动约谈程序。制定出台《检察预防约谈实施办法(试行)》,明确约谈对象为“有违法行为但尚未构成职务犯罪、发生职务犯罪窝案、串案或多次发生职务犯罪案件的单位主要负责人”等五类人员。印制了相关文书,明确规定约谈必须由两名以上检察人员进行,必要时邀请纪检监察及组织部门人员参加。

二是因案施策,增强约谈针对性。个案问题重点谈,针对存在职务犯罪倾向的人员,主要采取法律提醒、以案说法、警告劝诫等方式,及时掌握扶正思想动态,帮助其悬崖勒马。对有违法行为的涉案人员,当场宣布案件处理决定,增强约谈的权威性和严肃性。类案问题集体谈,针对职务犯罪窝案、串案及犯罪多发单位,通过集体谈话、检察建议等方式,帮助剖析单位制度建设和组织管理等方面存在的问题,找准“症结”,推动单位和行业廉政建设。隐患问题提前谈,结合检察官联系大项目活动,对存在职务犯罪重大隐患的重大项目建设相关单位,关口前移进行约谈,从工程投标的组织、合同签订、工程质量监督等各个方面进行职务犯罪的预防和宣教,帮助其提前防控风险,防患未然,确保工程优质、干部廉洁。

三是强化监督统筹,提升整体实效。坚持“一案一回访”,对整改措施和落实情况进行跟踪考察,对落实不到位的,视情告知其上级主管部门,或建议纪检监察部门给予相应处理。目前,共收到《检察预防约谈反馈表》6份,约谈提出问题全部整改落实到位。助推机制建设,注重将预防约谈工作与检察建议、廉政宣讲、帮助建章立制等预防措施有机结合,实现预防工作由点到面的有效覆盖。对约谈单位现场提出检察建议6条,帮助和督促新建建规章制度4件,组织项目建设单位现场签订预防“五书”、廉政合同,促进了相关单位反腐倡廉建设不断深入。加强与纪检监察、组织人事等部门的沟通协调,对于有违法违规、但不构成犯罪的约谈对象,建议纪检监察部门按照党纪给予相应处分;必要时,及时将检察约谈情况通报给组织人事部门,为干部调整、人员选拔提供参考,提高约谈的力度、效果。

丛亮滋

威海市文登区检察院探索开辟职务犯罪预防新途径

瞅准手机分期付款漏洞,三方合谋上演两头骗

通过QQ群和微信群,以办理小额贷款,帮忙找工作、顶任务等方式招揽客户,诱骗客户帮忙办理手机分期付款,再伙同贷款业务员及手机店主,通过钻取手机分期付款审核漏洞,骗取放款公司所放贷款。不到一年时间内,林卫卫、李宏涛(在逃)、尹得方(在逃)等人通过两头骗的方式,骗取手机贷款100余万元。4月10日,潍坊市奎文区检察院以涉嫌诈骗罪对林卫卫依法作出批捕决定。

让窦立明没有想到的是,这次帮忙买手机的经历,其实是办理了一次手机分期付款业务,6个月,因为一直未还款,窦立明接到了放贷公司的催款电话,他这才知道自己被骗了。

窦立明没有想到的,这次帮忙买手机的经历,其实是办理了一次手机分期付款业务,6个月,因为一直未还款,窦立明接到了放贷公司的催款电话,他这才知道自己被骗了。

字为林卫卫,与其同行的李姓男子,正是林卫卫的上级头目李宏涛。按照李宏涛的要求,林卫卫在招揽到客户后,需要提前告知其需要填写的工作单位及其他详细信息,并将客户带至合作的手机店。到了手机店里,李宏涛负责交代客户需要注意的事项,等一切就绪后,他便将客户交给放款公司的业务员尹得方,由尹得方为客户办理手机分期付款业务申请。这期间,因为林卫卫等人忽悠,再加上不熟悉业务情况,大部分被招揽来客户都不知道自己是手机分期付款业务。申请通过后,放款公司会在一定时间内将手机贷款汇至办理该项业务的手机店中,手机店老板将钱提出与尹得方等人平分,至此,尹得方、李宏涛、林卫卫等人此前所做的“努力”便是“成功”了,靠这种方式,不到一年时间内,几人通过两头骗的方式,大约给300名客户办理了手机分期付款,骗取放款公司贷款100余万元。

这一异常情况最终引起了放款公司的注

意。2016年5月,放款公司在整理部分未按时偿还分期贷款的客户时,发现了李宏涛曾给大约300名客户从未还过分期费用,而这些客户贷款手续基本都是公司业务尹得方经手办理的。随后,放款公司联系了一部分客户,经核实发现这些客户都不知道自己办理了手机分期付款业务,多半是被办理小额贷款、帮忙找工作等信息吸引去的。据放款公司介绍,其公司办理手机贷款的流程是先确定合作手机店,签署合作协议,然后由公司业务员分别负责不同的手机店,一旦有客户打算办理手机分期付款业务,业务员便会让对方填写申请表,并对客户信息进行第一道审核,也是最主要的审核。随后业务员会将申请信息发送至放款公司,公司通过电话审核后,便将贷款汇至手机店。也正是这种审核流程,给了尹得方、李宏涛、林卫卫等人可乘之机。意识到被骗后,放款公司随即向当地公安机关报了案。

袁承瑛 李文超